

儿子双目失明 老母不离不弃

秦新文：再苦再难，妈妈陪你一起走

□本报记者李霞/文
李英平/图

“你是我的眼，带我领略四季的变换……你是我的眼，让我看见这世界就在我眼前……”台湾盲人歌手萧煌奇的这首感人的歌，正在新华区西市场街道红旗街社区的居民——秦新文、姬长浩母子身上上演着现实版。

这对母子家住红旗街社区7号楼，母亲秦新文今年61岁，是平煤神马集团七矿的退休工人。儿子姬长浩今年35岁，几年前因患尿毒症双目失明。体弱多病的秦新文在老伴去世后，一如既往地照顾着儿子。母子俩不离不弃、相依为命的故事感动了周围的许多人。

儿子因病双目失明

“这样捏中不中？还疼吗？”

“还行，往这边点！”

11月7日上午9点多，记者来到秦新文家时，她正弯腰站在卧室的床边，给半躺在床上儿子做按摩，初冬的阳光透过窗户照到屋内，让人感觉很是温暖。

看着他们这对母子，秦新文的姐姐秦新社连声感慨，妹妹照顾儿子非常上心，从来都是这样不急不躁的，这几年为了儿子，妹妹可真是操碎了心。

据了解，秦新文家原本也很幸福，她与老伴都是平煤神马集团七矿退休工人，唯一的

儿子中学毕业后，一直在市区一家公司当保安，虽然家庭不富裕，但也其乐融融。让人没料到的是，2013年的一天早上，一向身体不错的姬长浩忽然浑身无力昏倒在地，到医院一检查，才得知患上了尿毒症。从那以后，他双目失明，生活不能自理。

家里几年未变

记者注意到，秦新文的家中虽然值钱的物件不多，但是摆放得很整齐。经常过人的客厅及卧室的桌子和沙发等处，很少放有杂物。

在姬长浩的心中，母亲俨然成了他的双眼，平时，他外出时，母亲会紧紧地握着他的手，在家里，母亲坚持几年保持着家中家具家电的布局，为的就是“这些都是他有病前熟悉了的，不能乱动”。

在这个家中，墙上半腰高的地方，还有些斑驳的痕迹。秦新文说，由于环境熟悉，儿子在家里是可以不用她搀扶着走路的，墙上的痕迹，就是他扶着墙走路摸出来的。

小包上的小铃铛

儿子刚得病时，由于心情不好经常乱发脾气，秦新文总是耐心劝导安慰；儿子眼睛看不见，她买来收音机和电视机，让儿子听声音；儿子因病不能吃太甜太腻的食物，她找来食谱，按着上面的方法换着花样给儿子改善生活；天气好的时候，她还会陪着儿子一起到楼



秦新文每天坚持为双目失明的儿子姬长浩按摩四肢。而姬长浩也摸索着为母亲按摩肩膀，以减缓母亲的劳累。

下小广场散步……

也许是命运想要考验她吧，去年6月份，一直陪着她照顾儿子的老伴也突然患病永远离开了他们母子，那段时间，可以说是秦新文最难熬的一段日子，她总是背着儿子哭，哭过后，仍然一如既往地照料儿子。

记者看到，秦新文走路总爱挎着一个小包包，小包包上挂着一个金黄色的小铃铛。姬长浩说，这可是妈妈的“小发明”，原来，他妈妈平常走路声音轻，去年秋天的一天，他正躺在卧室的床上“看电视”，忽然听到身边妈妈给他说话的声音，把他吓了一跳。从那以后，妈妈就想到了随身跨个包包，在包上挂个小铃铛的办法，好随时提醒他妈妈所

处的位置。

再苦再累也无悔

该社区工作人员王付伟告诉记者，几年来，秦新文悉心照料儿子的事，感动了社区的很多人，大家都敬佩她。社区不仅帮助她家申请了低保，逢年过节，还会买来礼物到她家中探望。由于要照顾儿子脱不开身，平常街坊邻居谁去买菜时，也经常问问母子俩，要不要带点菜，可秦新文总不愿多麻烦别人。

医生曾告诉秦新文，目前姬长浩每星期要做三次透析才能维持生命，他日后能康复的可能性很小，但秦新文一直没有放弃，她说“再苦再累我也不后悔，孩子是自己的，我不管谁管……”

卫东区图书馆 优化阅读环境

□记者 杨元琪/文 彭程/图

本报讯 近日，卫东区图书馆对阅读环境进行优化，馆内添置大量盆栽，让读者在轻松的氛围中学习知识。

当天上午，记者走进卫东区图书馆，馆内十分安静，书桌前坐着不少市民，有的读报，有的看书，有的屏气凝神认真思索。书桌和扶手上摆满了盆栽，有绿萝、剑兰、吊兰等多个品种，整个房间内绿意盎然。

上网区里，年届七旬的杨克华下载了藏族民歌歌谱，工工整整地抄录在笔记本上。“我基本上每天都来，这里环境好，读书、看报心里舒坦。”

记者在馆内随便走走，这里的藏书包括理论、文史、科教等多个种类，还有数十种报纸、杂志。图书馆另一端整齐地摆放着12台电脑，供市民免费上网。

据悉，馆内的花草大多为工作人员个人添置。目前馆藏图书11.2万册，其中纸质图书48万册、电子图书6.4万册。



一盆盆绿色盆栽把图书馆装点得生机盎然

第九届省少儿 文化艺术展演 鹰城少儿多人获奖

□记者 娄刚

本报讯 记者昨日从市群艺馆获悉，第九届河南省少儿文化艺术展演近日评选揭晓，我市多名少儿作品获奖。

据了解，第九届河南省少儿文化艺术展演由省文化厅、省教育厅主办，省文化馆承办，今年8月份在郑州省文化馆进行。此次活动为综合性艺术展演，全省18个省辖市、10个直管县的数万名少儿参与。专家组最终评定，共产生舞台艺术类获奖作品90个，静态艺术类获奖作品305幅。

其中，舞台艺术类中，我市选送的戏曲《卖水》获儿童组二等奖，舞蹈《小嫚》、对口快板《歌声献给党》、舞蹈《花溪花溪》获得少年三等奖，诗朗诵《我是你生命的骄傲》获儿童组三等奖；静态艺术类中，我市何怡靓的《鸵鸟》、张静澜的《万马奔腾》获美术类儿童组一等奖，田博文的《鸵鸟》获美术类儿童组二等奖，王一诺的《哭泣的女人》等6件作品获美术类儿童组优秀奖。张雯皓的《节临洛神赋》、卢梦瑶的《节临赤壁赋》、杨馥睿的《节临洛神赋》、刘馨元的《圣教序》获书法类三等奖。



来启蒙路上看红叶吧

昨日上午，市区启蒙路，市民从火红的柿子树下走过。近段时间，这条路上的柿子树叶子逐渐变红，一簇簇如火焰般煞是好看，成为了街道上一道景观。

本报记者 禹舸 摄

包饺子 送水果

立冬，“温馨驿站”暖融融

□记者 牛超

本报讯 11月7日是二十四节气的立冬。当天上午，新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”（以下简称“温馨驿站”）里其乐融融，社区工作人员和市志愿者协会的

志愿者一起为社区的困难人群包饺子。

上午10时许，记者赶到现场时，大家正在忙碌。据了解，“温馨驿站”是由中国扶贫基金会和民生银行“ME公益创新计划”资助建立的，今年4月份落户民主街社区胜利花园小区。

据“温馨驿站”工作人员介绍，辖区75岁以上的孤寡、低保和无收入老人，均可在此免费就餐。目前，前来就餐的老人有20多位，而服务人员只有5位，由于服务人员少，平时很少为大家提供饺子，多以米饭、稀饭和面食为主。

11点多，经过近3个小时的忙碌，饺子终于包好了。11点30分，陆续有老人前来就餐。

魏爱莲今年85岁，家住胜利街6号楼。丈夫早年去世，她自己一人生活。“谢谢你们，不是你们，我都忘了今儿立冬了。”吃到饺子后，老人笑着说。